

# Vice President addresses the first plenary Session of the 13th ASEM Summit

November 25, 2021

## ઉપરાષ્ટ્રપતિએ 13મી એએસઈએમ સમિટના પ્રથમ પૂર્ણ સત્રને સંબોધન કર્યું

નવેમ્બર 25, 2021

યુએન સુરક્ષા પરિષદ અને અન્ય મુખ્ય આંતરરાષ્ટ્રીય સંસ્થાઓમાં સુધારા કરવા માટે ઉપરાષ્ટ્રપતિએ હાકલ કરી

તેમણે કહ્યું કે, સમકાલીન વિશ્વના પડકારોને ભૂતકાળના પડકારોનો સામનો કરવા માટે સ્થાયેલી પ્રણાલીઓ દ્વારા સંબોધિત કરી શકાતા નથી.

શાંતિ વિના વિકાસને અસર થાય છે અને વિકાસની ગેરહાજરી હિંસા અને અસ્થિરતા માટે ફળદ્રુપ જમીન તૈયાર કરે છે - ઉપરાષ્ટ્રપતિ

સુધારેલો બહુપક્ષીયવાદ એ એક મુખ્ય પ્રેરક સિદ્ધાંત છે જેને ભારતે અનુસર્યો છે - ઉપરાષ્ટ્રપતિ

### 13મી એએસઈએમ સમિટના પૂર્ણ સત્રને ઉપરાષ્ટ્રપતિનું સંબોધન

ઉપરાષ્ટ્રપતિ શ્રી એમ. વેકેયા નાયડુએ આજે યુએન સુરક્ષા પરિષદ અને અન્ય મુખ્ય આંતરરાષ્ટ્રીય સંસ્થાઓમાં સુધારાની જરૂરિયાત પર ભાર મૂક્યો હતો, જેથી કરીને તેઓ આજની વર્તમાન વાસ્તવિકતાઓને પ્રતિબિંબિત કરી શકે અને સમકાલીન પડકારોનો સામનો કરવા માટે પૂરતી સક્ષમ બને.

નવી દિલ્હીથી વર્ચ્યુઅલ રીતે 13મી એએસઈએમ સમિટના પ્રથમ પૂર્ણ સત્રને સંબોધતા ઉપરાષ્ટ્રપતિએ આજે કહ્યું કે વિશ્વ આજે ઝડપી આર્થિક, તકનીકી અને સુરક્ષા પડકારોમાંથી પસાર થઈ રહ્યું છે. વર્તમાન બહુપક્ષીય પ્રણાલી આ પડકારોનો અસરકારક પ્રતિસાદ આપવામાં નબળી પડી છે. તેમણે એ પણ કહ્યું કે સુધારેલો બહુપક્ષીયવાદ એક મુખ્ય પ્રેરક સિદ્ધાંત છે જેને ભારતે વર્તમાન વૈશ્વિક સંસ્થાકીય માળખાના હેતુપૂર્ણ સુધારા માટે અપનાવ્યું છે.

આજે ઉદ્ઘાટન કરાયેલ બે દિવસીય સમિટનું વર્ચ્યુઅલ ફોર્મેટમાં કંબોડિયા દ્વારા આયોજન કરવામાં આવ્યું છે અને "સહયોગાત્મક વૃદ્ધિ માટે બહુપક્ષીયવાદને મજબૂત બનાવવા" પર આધારિત છે. એએસઈએમ -13 ખાતે ભારતીય પ્રતિનિધિમંડળનું નેતૃત્વ ઉપરાષ્ટ્રપતિ શ્રી એમ. વેકેયા નાયડુએ કર્યું હતું, જેઓ આવતીકાલે સમિટના રીટ્રીટ સેશનને પણ સંબોધિત કરશે.

તેમણે જણાવ્યું કે શાંતિ વિના વિકાસને અસર થાય છે. શ્રી નાયડુએ એમ પણ કહ્યું કે વિકાસનો અભાવ અને રૂંધાયેલી આર્થિક પ્રગતિ હિંસા અને અસ્થિરતા માટે ફળદ્રુપ જમીન બનાવે છે. તેથી, તેમણે આર્થિક પ્રવૃત્તિને

પ્રોત્સાહન આપવા અને આજીવિકાની સુરક્ષાને વધારવા માટેના પ્રયાસો માટે આભવાન કર્યું અને સૂચવ્યું કે તે કોવિડ-19 રોગચાળાથી પ્રતિકૂળ અસરગ્રસ્ત રાષ્ટ્રોની રિકવરીમાં ઘણા મદદરૂપ બનશે. વૈશ્વિક સ્તરે સતત અસુરક્ષાના કારણોને ઘટાડવાની જરૂરિયાત પર ભાર મૂકતા ઉપરાષ્ટ્રપતિએ વૈશ્વિક શાંતિ અને સુરક્ષા જાળવવા માટે જવાબદાર આંતરરાષ્ટ્રીય માળખામાં સુધારાની જરૂરિયાત પર ભાર મૂક્યો હતો.

શ્રી નાયડુએ આજના ગતિશીલ અને પરસ્પર આધારિત વિશ્વના પડકારોનો સમૂહ ભૂતકાળના પડકારોનો સામનો કરવા માટે રચાયેલી જૂની પ્રણાલીઓ સાથે કામ કરી શકાતો નથી તેવો અભિપ્રાય આપ્યો હતો અને આંતરરાષ્ટ્રીય સહયોગની પુનઃ કલ્પના કરવાની અને તેની મહત્વાકાંક્ષાને વધુ વિસ્તૃત કરવાની જરૂરિયાત વ્યક્ત કરી હતી." તેમણે કહ્યું કે સંકલિત વૈશ્વિક પ્રતિસાદના અભાવે બહુપક્ષીય પ્રણાલીની નબળાઈઓને છતી કરી છે."

ઉપરાષ્ટ્રપતિએ એમ પણ કહ્યું હતું કે મહામારીએ અવિશ્વસનીય વૈશ્વિક પુરવઠા શૃંખલાઓથી લઈને અસમાન રસીના વિતરણ સુધીની ખામીને ઉજાગર કરી છે, જે વૈશ્વિક એકતાની જરૂરિયાતને વધુ રેખાંકિત કરે છે અને બહુપક્ષીયવાદને મજબૂત બનાવે છે. રોગચાળા પછીનું વિશ્વ બહુપક્ષીય પ્રણાલીથી ખૂબ જ અલગ માગણીઓ કરશે તેની નોંધ લેતા, તેમણે આંતરરાષ્ટ્રીય આર્થિક સહકાર માટેના ચાર મહત્વના ક્ષેત્રો પર પ્રકાશ પાડ્યો, જેમ કે સ્થિતિસ્થાપક અને વિશ્વસનીય પુરવઠા શૃંખલા, આરોગ્ય સુરક્ષા, વિકાસ માટે ડિજિટલ અને હરિયાળી અને ટકાઉ રિકવરી.

ઉપરાષ્ટ્રપતિએ 1996માં સ્થપાયેલી એએસઈએમ પ્રક્રિયાની 25મી વર્ષગાંઠ પર તમામ સહભાગી સભ્યોને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. વૈશ્વિક મુદ્દાઓને ઉકેલવા માટે બંને ખંડોના નેતાઓ અને લોકોને એકસાથે લાવવા માટે એએસઈએમની પ્રશંસા કરીને, તેમણે મજબૂતીકરણ તરફ કામ કરવાની ભારતની પ્રતિબદ્ધતાની પુનઃ પુષ્ટિ કરી હતી.

નવી દિલ્હી  
નવેમ્બર 25, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.